

民生

广东印发特困人员供养服务设施(敬老院)改造提升计划

今起三年 改造提升县级供养服务设施

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员莫冠婷 崔清波报道 新快报记者昨日获悉,广东省民政厅、省发展改革委、省财政厅、省人力资源社会保障厅近日联合印发《广东省特困人员供养服务设施(敬老院)改造提升工程三年行动计划(2020—2022年)》(下称《行动计划》),提出从2020年起,针对特困人员供养服务设施(敬老院)的设施条件、设备配置、服务功能、人员配备和管理工作实施为期三年

的改造提升工程。同时明确到2022年底前,按照填平补齐的原则,每个县(市、区)至少建有1所符合三星级以上标准,以失能、部分失能特困人员专业照护为主的县级供养服务设施(敬老院)。

《行动计划》明确,到2020年底前,现有县级供养服务设施的照护能力得到明显提升,失能、部分失能特困人员兜底保障进一步强化;特困人员供养服务设施(敬老院)在全省养老院服务质量建设

专项行动中排查出的重大安全隐患整改到位。

到2022年底前,按照填平补齐的原则,每个县(市、区)至少建有1所符合三星级以上标准,以失能、部分失能特困人员专业照护为主的县级供养服务设施(敬老院),优先满足辖区内所有生活不能自理特困人员专业照护需求。特困人员供养服务设施(敬老院)安全隐患清除到位,工作人员配备符合规定,管理工作

符合规范,服务质量符合标准,改造提升任务完成,兜底保障能力和服务水平大幅提升。基本建成能够满足供养对象需求、县镇供养服务网络相衔接的农村养老服务兜底保障体系。

《行动计划》要求,各地以县(市、区)为单位,东莞、中山市以本市为单位,按照本计划规定的目标任务、改造标准、时间步骤、工作措施等,制定辖区内特困人员供养服务设施(敬老院)改造提升行动方案。

坐客车无需进客运站 全国首个5G微型客运站上线车陂南

今后公交站、地铁口也可坐客车啦。5月28日,在广州车陂南地铁站C出口,全国首个5G如约招呼站正式落成并投入运营。在车陂南5G招呼站站点区域,覆盖了5G信号,候乘市民可使用5G设备连接5G网络,现场视频监控可实时回传监控后台,掌握现场车流、人流情况,实现科学有效调度和安全管理。进站车辆5分钟内完成上下客,让客车司机和乘客都直呼方便快捷。

另外,5月起,广州公交集团在广州市天河、海珠等主城区投入了10个如约招呼站,市民在车陂南、黄村、双岗、万胜围、燕塘、体育西、区庄、杨箕、美景中心、天河创展中心10个如约招呼站,无需前往客运站,即可乘坐前往湾区其他城市的公路客运班车和旅游包车。

■新快报记者 黎秋玲 通讯员 交通宣



■5月28日,全国首个5G如约招呼站——车陂南站正式投入运营。 新快报记者 毕志毅/摄

招呼站是客运站的“简约版”

什么是“招呼站”?实际上,招呼站是客运站的“简约版”,具备传统客运站的发车功能,选址也更加灵活,可覆盖传统客运站辐射不到的范围,解决乘客“最后一公里出行”难题。

“比起客运站,招呼站虽然小,但从验票到安检一系列流程都会有。客运站的基本功能都会存在。”广州公交集团二汽公司车陂南招呼站现场管理人员连泽键说。在招呼站的一端设有玻璃房,招呼站的现场管理人员值守在此,对搭乘客车的乘客进行安检、测温、验票。

传统客运站的购票功能在招呼站通过网络购票实现,乘客可以现场扫码购票,也可提前在“如约城际巴士”公众号和小程序上购票。但招呼站现场不设现场购票。

5G技术让现场监控实时回传

在车陂南5G招呼站的日常运作中,5G信号可以实时回传现场监控视

频及监控数据。系统后台与站点现场视频连线顺畅无卡顿,系统面板显示了各个招呼站的进站车辆数、已发班数量以及计划发班数量等信息。

“以前,后台没有办法掌握站点有多少客人需要坐车,也不知道应该派出多少车来到这里,只能按照计划排班,有时会遇到现场没有乘客的情况。现在通过招呼站管理系统,乘客在网络提前买票,企业就能预知乘客数量,准确派出合适的车型和适当的班次。”广州公交集团二汽客运旅包事业部副总经理姚远介绍,“5G视频的实时回传也可以帮助我们了解车辆位置和乘客数量,提高运输效率。”

二汽公司市场经营部经理刘钰娟介绍,为了保证招呼站的周转效率,不影响道路交通,班车从进站上下客到离开,控制在5分钟内。交通高峰时段,车辆班次发车间隔不得少于10分钟。

同时,二汽公司大数据中心通过

车载安全驾驶辅助系统对驾驶员身体状况、驾驶状态等进行360度实时监控,及时提醒纠正不规范的行车行为;并对开行班次、车辆位置、实载率、车厢情况等信息进行统一管理。

站外会不会违法上客?

有市民担心,客车在招呼站载客后又在站外违法上客。姚远给出了管控办法,“进招呼站车辆统一使用招呼站管理系统,完成上客后,系统自动报备至省道路信息网,司机端即可生成专属二维码,扫描二维码就可查看承运企业、车号和乘车人数。”

为了防止实际进站车辆与报主管部门车号不一致,进招呼站车辆均采用芯片感应报班,无法报班进站的车辆现场不允许载客。

二汽星级车长张运金也告诉记者:“车辆都有实时监控,公司对车辆到哪个位置停车多长时间都能掌握,中途乱上客的情况是不会发生的。”

美丽华大酒店旧址 拟兴建五星级酒店

新快报讯 记者沈逸云 通讯员穗规资宣报道 作为广州市郊县第一家星级大酒店、陪伴了番禺人三十多年的美丽华大酒店,于今年3月份实施拆除。5月28日,广州市规委会会议审议通过了番禺区市桥街储备地块控制性详细规划,明确原美丽华大酒店地块未来将建一座限高100米的五星级酒店。与此同时,该地块还将配套建设一个12个班的幼儿园,缓解老城区教育设施不足的问题。

位于番禺区市桥老城区的美丽华大酒店,于1986年10月18日正式试业,是番禺早期一家大型的合资酒店。在过去30多年中,其美食、早茶时光早已融入不少番禺街坊们的心。

1992年初,经国家旅游局审核批准,番禺美丽华大酒店被评定为三星级酒店,是当时广州市郊县第一家被评为星级的酒店。

广州中考体育 6月13日进行

新快报讯 记者罗清晓 通讯员穗考宣报道 5月28日,广州市招考办发布《2020年广州市初中毕业生学业考试体育考试项目规则与评分标准》与《2020年广州市中考体育考试考生指引》(下称《指引》)。

《指引》提出,广州市中考体育将于6月13日进行,5月30日起,广州市初中学校应届生每天通过“穗康”微信小程序的学生健康卡,返穗生、往届生等社会考生每天通过“穗康”微信小程序的健康自查上报功能进行健康监测登记。未注册“穗康码”的考生不予打印准考证。

考生需如实填写《2020年广州市初中毕业生学业考试体育考试个人健康卡及安全考试承诺书》,于考试当天交考点工作人员。

考前14天内出现发热、干咳、乏力、鼻塞、流涕、咽痛、腹泻等疑似症状,应立即报告学校或区招考办,及时就医排查。有疑似症状,5月30日后从境外或中高风险地区返穗,或“穗康码”红码的考生须提供考前7天内核酸检测阴性证明,方可参加考试。

考试当天,考生需要携带身份证、准考证、承诺书、2个备用口罩、存放口罩的带标记塑料袋、遮阳帽伞、备用衣服以及适量的饮用水。

现场可办缓考。考试当天考生若突然出现身体不适或损伤,应马上报告学校带队教师或考试工作人员。如果不能继续考试,应办理缓考或择考手续。